

# 全球首例 自动驾驶汽车撞死行人

## 优步叫停美国多地车辆道路测试

美国优步公司一辆自动驾驶汽车3月18日深夜在亚利桑那州菲尼克斯市附近撞死一名行人，酿成首起自动驾驶测试车辆致死事故。

这起车祸以前，车辆自动驾驶，曾经致驾驶人丧生。

优步随后叫停美国多地自动驾驶、或称自动驾驶车辆道路测试。



美国优步公司一辆自动驾驶汽车3月18日深夜撞死一名行人。

### 女子在行车道遭撞击

警方3月19日说，3月18日晚大约10时，亚利桑那州菲尼克斯市附近，“卫星城”坦佩市内，优步一辆运动型多功能车(SUV)撞击赫茨伯格，致使这名49岁女子送医后不治身亡。

事发时，车内有司机，但没有介入驾驶，而汽车处于自动驾驶模式，行驶速度为每小时大约64公里。

坦佩市警长埃科克在记者会上说，“那名行人不在人行横道上。她一迈入行车道，就遭到了撞击。”

埃科克说，死者赫茨伯格推着自行车，警方不知道她走入行车道时与汽车之间的距离，而她和车内那名司机似乎都没有任何“残障”。

尚未认定责任之际，警方敦促民众走人行横道。

优步随即叫停自动驾驶汽

车在美国城市菲尼克斯、匹兹堡、旧金山等地和加拿大城市多伦多的道路测试。优步首席执行官霍斯劳沙希说，这家位于旧金山的载客车辆共享企业正与执法部门协作调查。

美国国家运输安全委员会和国家公路交通安全管理局已着手调查。

### 成型量产车也不“保险”

美联社报道，自动驾驶车辆配备激光、雷达、照相传感器和复杂的计算机，不像人一样会醉酒、犯困和分心，理论上有望减少交通事故。

美国每年4万多人因交通事故丧生。依照官方统计，人为失误占所有车辆事故诱因的94%。最新数据显示，2016年美国超过6000名行人在车祸中丧生。

只是，自动驾驶车辆同样会犯错。南卡罗来纳大学研究

自动驾驶汽车的法学教授史密斯说，人们如果害怕有人驾驶的车辆，有理由同样担忧自动驾驶。

优步自动驾驶测试汽车在亚利桑那州出事，不是第一次。去年3月，一辆运动型多功能车在坦佩侧翻，没有人严重受伤。事故由另一辆车的司机违规所致。

与处于测试阶段的优步车辆相比，具备自动驾驶功能的成型量产汽车同样不“保险”。

史密斯说，优步致命车祸可能对自动驾驶技术产生负面影响，有望推动美国联邦和各州层面加强对这类车辆道路测试的监管。

### 须严管自动驾驶车辆

美国公路和汽车安全倡导组织法规事务主任库尔多克说，优步自动驾驶测试车辆致死行人一事警醒议员立法，以

防悲剧再次发生。

这一团体3月18日致信交通部，指认它不采取行动且疏于监管。

美联社报道，与自动驾驶车辆道路测试相关，大部分规程和审批程序由美国各州制定。加利福尼亚等州相对严格，要求汽车制造企业在测试阶段报备所有事故。其他不少州指望新技术创造就业岗位，对自动驾驶车辆测试所作规范和监管相对宽松。

优步在美国西海岸城市旧金山推行自动驾驶车辆测试一度受阻，收到亚利桑那州州长杜西伸出的“橄榄枝”，即在亚利桑那州无须报备事故。

如今，亚利桑那州的道路上，配有自动驾驶系统的车辆数以百计。

州长办公室当天向死者赫茨伯格的家人表达“同情”，声称安全是“第一要务”。

据新华社

### 域外传真

## 法国前总统萨科齐因政治献金被传讯

法国媒体3月20日援引警方消息报道说，因涉嫌非法接受利比亚前领导人卡扎菲的政治献金，法国前总统萨科齐当天被司法部门拘留传讯，接受相关调查。

据法国媒体报道，巴黎附近楠泰尔的反腐败及金融税务部门当天对萨科齐进行传讯。尽管媒体曾多次披露萨科齐涉嫌非法接受来自利比亚的政治献金，但这是萨科齐首次因这一事件被传讯。

2012年萨科齐竞选连任总统失利后，法国媒体曝出一份利比亚情报部门秘密文件，称“萨科齐曾收受来自利比亚的巨额欧元政治献金，用于其2007年法国总统选举竞选活动”。法国检方因此怀疑利比亚前领导人卡扎菲及其子赛义夫向萨科齐提供了政治献金，帮助萨科齐竞选。

2011年3月，赛义夫在接受欧洲新闻电视台采访时披露，利比亚曾为萨科齐的竞选活动提供资金。法国于2011年3月参与对卡扎菲政权的军事打击，卡扎菲当年10月死亡。

据新华社

## 乌前飞行员自杀被指击落马航客机

乌克兰空军退役飞行员沃洛申3月18日自杀身亡。俄罗斯方面曾指认他驾驶战机击落马来西亚航空公司MH17航班。

乌克兰媒体3月19日援引警方消息报道，沃洛申前一天在位于乌南部城市尼古拉耶夫的家中开枪自尽。当时，他的妻子听到他所在房间传出一声枪响，随后报警。沃洛申送医后不治身亡，终年29岁。

尼古拉耶夫警方在社交媒体发布一份声明说，沃洛申系“自杀”，但警方暂时按照“谋杀”调查。技术人员正在检查现场发现的一把军用手枪。

亲属说，沃洛申最近一直情绪低落，曾表达令人不安的意图。

沃洛申曾是乌克兰空军苏-25型战机飞行员，得过“勇敢勋章”，2017年退役后就职尼古拉耶夫机场，今年早些时候出任机场代理主管。

俄方曾指认，沃洛申驾驶苏-25战机击落MH17航班。俄媒援引一名乌克兰空军机械师的话报道，客机坠毁时，沃洛申正在执行任务，他返回基地时看似“发抖”。沃洛申一再否认俄方指认。

据新华社

# 霍金骨灰将与牛顿为邻

已故英国科学家霍金的子女3月20日宣布，霍金葬礼将于3月31日在剑桥大学举行。另据消息，霍金的骨灰将于今年晚些时候安放于伦敦威斯敏斯特教堂(西敏寺)，与著名科学家牛顿、达尔文等安息在一起。

### 31日在剑桥举行葬礼

霍金的子女当天在一份声明中说，选择在剑桥举行父亲的葬礼，是为了体现“霍金对这座城市的热爱以及这座城市对他的爱”。

剑桥市是著名的大学城，是剑桥大学所在地。声明说，“我们的父亲在剑桥生活、工作了50多年。他是这座大学及城市一个不可分割和有高辨识度的组成部分。因此，我们决定在剑桥举行他的葬礼。”

霍金葬礼将于3月31日举行，地点位于剑桥大学冈维尔-凯厄斯学院附近的圣玛丽教堂。霍金在冈维尔-凯厄斯学院度过了他大部分科研生涯。



牛顿之墓

葬礼之后还会在剑桥大学三一学院举行一个私人纪念活动，仅有家人、朋友和同事参加。

伦敦威斯敏斯特教堂发言人3月20日说，霍金的骨灰将于今年晚些时候的感恩节纪念活动中安放于该教堂。霍金将与历史上的英国著名科学家牛顿、达尔文等毗邻安息。

### 下葬教堂为国家墓地

位于伦敦市中心的威斯敏

斯特教堂是英国历届国王加冕的地方，也是英国的国家墓地，安葬着3000多名王公贵族和社会名流。

那些名人的墓穴就在教堂里，走廊的每一块石板下面几乎都葬着一个名人。英国贵族以墓地靠近圣坛为荣，这座教堂的地下，环绕圣坛的全是墓室。比较引人注目的是伊丽莎白一世的墓。她是英国历史上著名的女王，在她统治时期英格兰文化达到了一个顶峰。

### 牛顿、达尔文等都葬于此

威斯敏斯特教堂的国家墓地并不是皇家专用，这里也埋葬着英国的科学家、艺术家和社会名流，像达尔文、牛顿都安葬在这里。

牛顿于1727年3月28日入葬威斯敏斯特教堂，葬礼仪式高贵隆重。牛顿之墓位于威斯敏斯特教堂的“科学家之角”。

1882年4月26日，达尔文在威斯敏斯特教堂举行葬礼，其墓碑在牛顿墓碑的下方。

英国对诗人、作家也有特殊待遇。教堂南翼有个专门的“诗人角”，世人熟悉的文学巨匠乔叟、狄更斯、哈代等120位作家和诗人都在这里有一席之地。第一个“入住”的英国诗歌之父乔叟，之后很多英国作家和诗人都以葬在他身边为荣，教堂这个角落也就逐渐变成诗人、作家们“聚会”的地方。

在这里，莎士比亚有一个全身塑像，但其本人并没有安葬在这里，而是在他的家乡斯特福德。

晚综